* Çocuğunuza ulaşamayacağı hedefler koymak yerine ona destek olduğunuzu ifade ederek ve hissettirerek yapabilecekleri konusunda konuşun.
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Bu dönemde sahip oldukları yoğun enerjilerini olumsuz alışkanlıklara değil, kültür – sanat gibi kişilik gelişimine katkıda bulanacak alanlara yöneltmelerini sağlamalıyız.
Ergenlik dönemi ile ilgili merak ettiğimiz konuları bu konuda bilgili olan kişilere sormalıyız.
ÇOCUĞUMUZU YETİŞTİRMEK VE EĞİTMEK, ASLINDA KENDİMİZİ EĞİTMEK VE YETİŞTİRMEK DEMEKTİR.
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ERGENLİK DÖNEMİ VE ANNE BABA ÇOCUK İLETİŞİMİ
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   Ergenlik Nedir?

 Çocukluktan yetişkinliğe geçerken bedende ve duygularda değişimlerin olduğu bu döneme  “ergenlik” denir. Zorluğun nedeni ise hızla birçok değişimin olmasıdır.

Bu dönemde Aile ile ilgili sorunlar artar. Çocuklarımız, ailelerin onları anlamadığını düşünürler.

Derslere ilgileri azalır, çalışma düzenleri bozulabilir
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Kendilerine tanınan hakları yetersiz bulurlar.
     Kendilerini arkadaşlarıyla karşılaştırabilirler.

Arkadaşlar daha da önemli bir hale gelir. Sık sık onlarla bir araya gelmek isterler. Bu kadar önemli olmalarına rağmen onlarla da sürekli kavga edebilirler. 
 Ergenin arkadaşları eleştirilmemeli,    ebeveyn bu konuda ergenin arkadaşlarını tanıma yoluna gitmeli ve bunu çocuğuna hissettirmelidir.
Akabinde şayet hoş olmayan bir durum varsa bu, ergenle paylaşılabilir. Fakat tanımadan eleştirmek ergenin ebeveynini haksız bulmasından başka bir işe yaramaz.

Çocuğunuza onu sevdiğinizi mutlaka hissettirmelisiniz.

Eğlenceler, güzel giyinmek ve güzel sözler duymak hoşlarına gider. Çünkü bu dönemde ergenin fark edilme ve takdir edilme ihtiyacı vardır. Bu ihtiyacını aile içinde gideremeyen ergen, farklı arkadaş gruplarında bu ihtiyacını gidermek ister. Bu da olumsuz sonuçlara yol açabilir.
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Çocuğum için ne yapabilirim ?
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*  Çocuğunuzun yaşı ne olursa olsun, onların beğenilecek, takdir edilecek yönlerini bulun ve bu davranışlarını övün .
Bir insan kendisine cesaret verildiğini hissettiğinde, olanaksız şeylere bile katlanabilir ve inanılmaz güçlükleri yenebilir.

